

2020年3月4日

第 1635 期

农历庚子年二月十一 星期三

今日柯城



柯城发布



运动柯城 APP

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

市级挂联服务团来我区 开展挂联区块服务发展工作

本报讯(记者 陈蓉蓉 余正跃)3月3日下午,副市长、区委书记徐利水率市住建局等14个市级部门相关负责人组成的市级挂联服务团,到柯城区开展挂联区块服务发展工作,面对面听取复工复产情况、主要做法和存在的问题,指导帮助解决困难。区委副书记、代区长蒋国强参加。

会上气氛热烈,与会人员开门见山、畅所欲言。区级各分管领导分别就当前全区复工复产、项目推进、稳定经济运行等方面存在的难题进行交流,服务团成员积极收集,并提出对策。

服务团成员认真倾听、仔细记录,不时和与会人员交流互动,回应对复相关问题,认为柯城区谋划早、行动早,疫情防控措施得当、复工复产服务精准,充分体现了早、准、快、好,效果明显,为实现“两手抓、两手硬,两战赢、两领先”打下了良好基础。

徐利水强调,当前正处于“两手抓”的特殊时期,也处在发展的重要“窗口期”。挂联区块服务发展工作是全力做细做实稳企业稳投资稳发展各项工作的重要抓手,挂联服务团和属地区块要及时把思想和认识统一到市委市政府决策和部署

上来,加强沟通对接,一个不漏地列出问题清单,分组认领,实现精准服务。

徐利水要求,要坚持市区一体,推动服务业统计应统尽统、挖掘潜力、谋划增量;结合实际,探索研究商贸、流通、批发等受疫情影响较大服务行业扶持政策。要充分发挥市本级政策、信息等优势,协调推进有效投资统计入户、重大项目用地指标统筹、金融支持等工作。要加大向上争取力度,强化向下对接指导,特事特办、急事快办,不断优化流程,形成反馈闭环,为全市经济社会高质量发展作贡献。

化被动接受为主动参与 构建党员农户共同体 石室乡试点推行 联户党员群众选

本报讯(记者 陈蓉蓉 通讯员 陈敏)“多亏了两名联户党员,终于帮我解决了门口这块地调换问题,证明我没选错人。”3月2日下午,石室乡石室村村民洪平看着自家庭院摆放整齐的特色盆景,说起终于化解的与邻居多年的用地纠纷,不住为两名联户党员竖起大拇指。

洪平所说的联户党员,指的是2月21日,他们片区13户村民选出的联户党员鄢春良和徐光云。

联户党员村民自己选,让村民成为党员联户制度的决定者,这得益于石室乡一项深化“三联工程”、党员联户再压实的试点工作。

近年来,我区深入实施以组团联村、两委联格、党员联户为主要内容的“三联”工程,实现力量下沉一线,发挥党员先锋模范作用,助推乡村振兴。然而,党员联户联而不实的情况仍在一定程度上存在。

“激发农户的主体意识,构建党员农户共同体是我们开出的试点‘药方’。”石室乡党委书记周童介绍,2月中下旬以来,石室乡以网格为基础,党员报名、划片分组、农户选择、择优组合多措并举,经党员和农户双向选择后,由网格支部确定党员的联户小组。同时,以片区为单位联考联

评,考核结果同时纳入党员先锋指数考核,实现党员联户“划片包干、竞争上岗、互联互通、荣辱与共”。

目前,该项试点正在石室村第三党支部内稳步推进。“让党员和农户都知晓自己该干什么,并且愿意去干是最重要的。”党支部书记李许峰相告,党员在得知自己在农户选择中得票数较多后,往往会更加充满干劲,农户也倾向于更愿意配合自己选择的党员。党员徐梅臣这两天就一直在发动联户农户主动开展环境卫生整治,短短三天时间,就从联系片区清理出15车垃圾。“这就是党员和农户真正心连心的力量。”

提高党员主动性是深化党员联户工作的基础。石室乡赋予联户党员办事初核权、考核推荐权,充分激发党员积极性、主动性。

唤醒群众主体意识是关键。石室乡通过联户议事会议,由党员联户小组直接向农户传达上级政策,打通群众参与村级事务的通道;此外,还将联户党员和农户进行“捆绑”考核,由村党支部成立考核小组,以联户小组为单位开展考核,每月公布考核结果,联户小组考核结果纳入党员先锋指数考核。



3月2日,在万田乡坦上村,两台旋耕机正在2000多亩水稻田间忙碌着。据悉,防疫期间,柯城农商银行倾力支持春耕备耕生产,加大支农信贷力度,帮助涉农企业、农户开展农业生产工作。

(卢颖 吴奇超 摄)

不误农时春耕忙

柯城向企业返、减社保费用

本报讯(记者 徐颖敏 通讯员 陈欣芳 方佳倩)“疫情期间,政府要返还一个月社保费用,符合条件可以向就业部门申请。”3月2日,实达实业购(衢州)有限公司相关负责人程富琴接到柯城区医保局的电话后,倍感惊喜。

“公司2月10日复工,目前200多位员工已全部返岗。但受疫情影响,在人员工资、租金等正常开支下,企业2月份营业额仅为原有的30%。”程富琴说,现在她了解到区人社局不仅可以返还一个月的医保缴纳费用,减半征收2至6月份的医保单位缴纳费用政策也即将落地,整体估算下来,返还连同减免包括医疗保险在内的各项社保费用达74万元,这让他们减轻了不少压力。

为助力疫情防控期间企业复工复产,减轻企业用工成本,区医保局主动调整定位,发挥医保服务大局功能,积极落实受疫情影响企业返还医保费等政策。据悉,柯城参保企业涉及医保方面政策主要有3类:一是对受疫情影响,

出现严重生产经营困难、无力足额缴纳医疗保险费的企业,可以申请缓缴,缓缴不超过6个月。二是根据企业不同情况,申报返还1个月医保费,标准按2019年12月企业及其职工缴纳的医保费,与其它社保费用一起返还。三是减半征收企业单位缴纳的职工基本医疗保险费,期限为2月份至6月份。

“我们希望通过政策帮扶来减轻企业的负担,稳定和和谐的劳动关系。”区医保局相关负责人介绍,单以医疗保险为例,统计数据显示,我区企业涉及返还一个月医保缴纳费用约为1100万元,涉及阶段性的减半征收单位缴纳的职工基本医疗保险费一个月460万元,5个月预计减免2300万元。

此前,为确保当前就业形势持续稳定,区人社局已于2月28日发布政策申报通知,启动受疫情影响企业返还社会保险费及返还失业保险费(稳岗补贴)申报工作,预计将于3月10日前,向4677家柯城企业返还资金约4700万元。

我区6个村上榜“国家森林乡村”

本报讯(记者 吴怡婧 通讯员 余建荣 蒋玉婷)近日,在国家林业和草原局公布的第二批国家森林乡村名单中,九华乡新宅村和石梁镇中央方村、双溪村榜上有名,被评定为“国家森林乡村”。加上此前入选首批国家森林乡村的七里乡大头村、桃源村和九华乡妙源村3个村,我区共有6个村上榜。

新宅村四周环山,素有“第二莫干山”之誉。近年来,新宅村秉承“村庄整治,绿化先行”理念,争取“一村万树”示范村创建项目,目前已种下北美枫香、北美海棠、樱花等彩色珍贵树木1

万多株。初春季节,徜徉在新宅村庙源溪畔绿道,四周绿意勃发,古树苍苍。

跨过双溪村的张西牌楼,“智多张西”满目皆绿。近年来,双溪村依托良好的生态环境和古村落等资源,开发“智多张西”项目,对原有的古建筑进行修复,根据地势沿溪修建休闲游步道,建公园、开民宿,把生态资源转化为生态资本。目前村里已种植红豆杉、浙江楠3万余株,近日还将种植榉树4000余株。

作为全国绿化示范村、首批省级“一村万树”先行示范村

的中央方村在村庄主干道、环村道及边角地等五块地打造“一轴一环多片”的楠木绿色发展生态格局,目前已种植楠木2万余株,打造出名副其实的“楠木村”。

近年来,我区以“五水共治”“四边三化”“三改一拆”“小城镇环境综合整治”“美丽城镇创建”等工作为载体,深入开展森林生态体系建设,着力构建绿色生态家园。新晋的“国家森林乡村”将对柯城乡村绿化美化、改善农村人居环境、助推乡村振兴发展等起到积极的示范带动作用。

本期导读 “衢州有礼”21天文明行为养成计划倡议书

(详见4版)